



"Коммерсантъ": Историю убийства Юрия Буданова заслушают присяжные

Громкое дело передано в Мосгорсуд

Столичная прокуратура направила в Мосгорсуд расследованное СКР дело об убийстве бывшего командира 160-го гвардейского танкового полка Юрия Буданова. Обвиняемый в этом преступлении уроженец Чечни Юсуп Темерханов рассчитывает, что его оправдает суд присяжных.

Следственными органами Главного следственного управления СКР по Москве завершено расследование уголовного дела в отношении Юсупа Темерханова, обвиняемого в убийстве бывшего полковника Юрия Буданова. Юсупу Темерханову инкриминируется п. «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ («Убийство по мотиву ненависти и вражды в отношении социальной группы») и ч. 1 ст. 222 УК РФ («Незаконный оборот оружия»). Как сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, следователям удалось выяснить, что мотивом преступления стало убийство отца Темерханова в ходе бытового конфликта с военнослужащими в период проведения на территории Чечни контртеррористической операции.

Темерханов-младший, по версии следствия, принял решение отомстить за смерть отца. В 2000 году он приехал из Чечни в Москву, фиктивно женился и проживал на съемных квартирах в престижных районах города. В 2011 году, по версии следствия, он выбрал жертвой своей мести Юрия Буданова, имя которого получило широкую огласку «в связи с вынесением ему приговора за убийство чеченской девушки».

Обвиняемый Темерханов, как считает следствие, тщательно спланировал преступление, к его совершению он привлек двух пособников, которые сейчас находятся в розыске. Юсуп Темерханов и его сообщники в течение недели до дня убийства Юрия Буданова вели за ним скрытое наблюдение на так называемом автомобиле-двойнике Mitsubishi Lancer, который ранее был похищен у собственника и переделан под другую реально существующую машину. Соучастники установили место жительства, работы и распорядок дня Юрия Буданова. Убийство Юсуп Темерханов решил совершить лично из приобретенного им же пистолета. Оружие, готовясь к преступлению, он обстрелял в одном из стрелковых клубов.

Обвиняемый Темерханов запланировал убийство на 10 июня 2011 года, заранее купив билеты на самолет на следующий день, чтобы скрыться на Украине. По версии следствия, в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

назначенный день Юсуп Темерханов дождался, когда Юрий Буданов выходил из помещения нотариальной конторы, и произвел в него восемь выстрелов из пистолета. От полученных ранений бывший полковник скончался на месте. Скрывшись на автомобиле, Юсуп Темерханов впоследствии поджег машину, «намереваясь уничтожить следы своей причастности к преступлению». Однако, считает следствие, он не мог предположить, что пожар будет вовремя потушен. Именно в автомобиле следователи изыскали отпечатки пальцев и генетические следы, которые позволили выйти на след убийцы. В августе 2011 года Юсуп Темерханов был задержан с поддельным паспортом на имя Магомеда Сулейманова и арестован Пресненским районным судом. Свою причастность к преступлению он отрицал, отказываясь от дачи показаний. Однако, как отметил Владимир Маркин, «благодаря активной и последовательной работе следователям удалось собрать доказательства вины, которые в ближайшее время будут предъявлены суду». Прокурор Москвы утвердил обвинительное заключение по делу, направив его на рассмотрение по существу в городской суд. Уголовное дело в отношении предполагаемых соучастников убийства выделено в отдельное производство -- они объявлены в розыск.

По словам адвоката Мурада Мусаева, представляющего интересы Юсупа Темерханова, они уже подали ходатайство о рассмотрении этого дела с участием коллегии присяжных. Защитник добавил, что его клиент отказывался от дачи показаний, поскольку не доверял следствию, а в суде намерен предъявить аргументы в свою защиту.

06 Ноября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508413>